



郑州日报客户端

正观新闻

“残疾人也可以活出精彩的人生” ——以习近平同志为核心的党中央关心残疾人事业纪实

新华社记者 朱基钗 高蕾

他们不幸于身体的残缺，心中却绽放着美丽的花朵；他们体验着生命的曲折，脚步却始终追逐着梦的方向。再过几天，北京冬残奥会将如期举行。新的冬残奥会传奇将在中国上演，世界将为那顽强与拼搏的运动风采欢呼沸腾。与赛场上的美丽绽放相辉映的，是新时代中国残疾人的自强身影，是中国残疾人事业发展的

靓丽答卷。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对残疾人事业“格外关心、格外关注”，站在为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的高度，保障残疾人基本民生、改善残疾人生活品质、促进残疾人全面发展，8500万残疾人成为社会大家庭平等成员，正同全国人民一道共享国家繁荣富强

的伟大荣光。

关怀，始终如一

这是一个热烈又安静的课堂——在内蒙古呼和浩特市特殊教育学校讲台上，美容美发课教师王雅妮指着黑板上的知识点讲解，同学们不时举手提问。（下转四版）

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号：35-3
郑州报业集团出版 CN41-0048 第15581号

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏西风3-4级 温度 最高20℃ 最低5℃ 降水概率20% http://www.zynews.cn 新闻热线：67655551

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调 筑牢理想信念根基树立践行正确政绩观 在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹

新华社北京3月1日电 2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，年轻干部是党和国家事业发展的希望，必须筑牢理想信念根基，守住拒腐防变防线，树立和践行正确政绩观，练就过硬本领，发扬担当和斗争精神，贯彻党的群众路线，锤炼对党忠诚的政治品格，树立不负人民的家国情怀，追求高尚纯粹的思想境界，为党和人民事业拼搏奉献，在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调，理想信念是立党兴党之基，也

是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班，最重要的是坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远，不忘初心使命，把人生理想融入党和人民事业之中，把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福，才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念，必先知之而后信之，信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事，要常修常炼、常悟常进，无论顺境逆境都坚贞不渝，经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出，年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理，经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命，看清一

些事情该不该做、能不能干，时刻自重自省，严守纪法规矩。守住拒腐防变防线，最紧要的是守住内心，从小事小节上守起，正心明道、怀德自重，勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，以内无妄思保证外无妄动。

习近平强调，干部守住守牢拒腐防变防线，要层层设防、处处设防。要守住政治关，时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦，在大是大非面前、在政治原则问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定，决不当两面派、做两面人，决不拿党的原则做交易。要守住权力关，始终保持对权力的敬畏感，坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要守住交往关，交往必须有原则、有规矩，不断净化社交圈、生活圈、朋友圈。要守住生活关，培养

健康情趣，崇尚简朴生活，保持共产党人本色。要守住亲情关，严格家教家风，既要自己以身作则，又要对亲属子女看得紧一点、管得勤一点。

习近平指出，树立和践行正确政绩观，起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念，才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记，为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作，一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，把好事实事做到群众心坎上。什么是好事实事，要从群众切身需要来考量，不能主观臆断，不能简单化、片面化。哪里有人民需要，哪里就能做出好事实事，哪里就能创造业绩。业绩好不好，要看群众实

际感受，由群众来评判。有些事情是不是好事实事，不能只看群众眼前的需求，还要看是否会有后遗症，是否会“解决一个问题，留下十个遗憾”。

习近平强调，实现第二个百年奋斗目标，我们要坚持党的基本路线，坚持以经济建设为中心，但在新形势下发展不能穿新鞋走老路，必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展。业绩都是干出来的，真干才能真出业绩、出真业绩。面对新形势新任务，党员干部一定要真抓实干，务实功、出实招、求实效，善作善成，坚决杜绝口号式、表态式、包装式落实的做法。对当务之急，要立说立行、紧抓快办，不能慢慢吞吞、拖拖拉拉。对长期任务，要保持战略定力和耐心。（下转三版）

全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班 更好把握运用党的百年奋斗历史经验 以过硬能力作风加快现代化河南建设

楼阳生作开班讲话 王凯主持

本报讯 3月1日，全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班在郑州开班。省委书记楼阳生作开班讲话，强调要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，更好地把握和运用党的百年奋斗历史经验，大力弘扬伟大建党精神，锚定“两个确保”、实施“十大战略”，以过硬能力作风加快现代化河南建设，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省长王凯主持。

楼阳生指出，党的十九届六中全会是我们党历史上一座新的里程碑。全会以宏大的历史视野、清醒的历史自觉、坚定的历史

自信，回顾党走过的百年历程，郑重作出党的第三个历史决议，生动阐释了党和人民百年奋斗重大成果，全面展现了党艰苦卓绝的奋斗历程、理论探索的艰辛历程、自身建设的光辉历程，发出了新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言。要认真学习贯彻党的十九届六中全会精神，深刻认识“两个确立”的决定性意义，把坚决拥护“两个确立”、坚定做到“两个维护”作为首要“国之大者”、最高政治原则，推动全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力；深刻认识马克思主义中国化新的飞跃，更加坚定自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想

想统一思想、统揽全局、统领实践，深入理解和掌握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法，不断推动理论武装走深走心走实；深刻认识党的百年奋斗的初心和使命和重大成就，把“不忘初心、牢记使命”作为党的建设的永恒课题和党员干部的终身课题常抓不懈，激励全省上下朝着既定目标扎实迈进；深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验，自觉把“十个坚持”作为行动指南，确保现代化河南建设始终沿着正确方向前进；深刻认识新时代的历史性成就和历史性变革，坚定信心、振奋精神，把党的理论和路线方针政策坚持好、贯彻好；深刻认识正确把握社会主要矛盾和中心任务，抓住关键处、干

出高效率，确保现代化河南建设不断提速提质；深刻认识重视战略策略问题，善于从战略上认识和分析问题，自觉对标对表，确保党中央战略决策在河南不折不扣地、创造性地贯彻落实；深刻认识永葆马克思主义政党的政治本色，坚定把严的主基调长期坚持下去，打好自我革命攻坚战、持久战，建设持久风清气正的政治生态；深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求，牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，埋头苦干、勇毅前行；深刻认识推进党史学习教育常态化长效化的重大部署，坚持抓在经常、融入日常，教育引导广大干部群众坚定历史自信、筑牢历史记忆、把握历史主动。（下转二版）

研究重大项目谋划储备招商引资等工作 传达学习习近平总书记重要讲话精神

市政府召开常务会议

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)2月28日，市委副书记、代市长何雄主持召开市政府第112次常务会议。高义、李喜安、马义中、李黔森、陈宏伟、潘开名参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记2月25日中央政治局会议上的重要讲话精神。会议强调，全市政府系统要坚持稳字当头、稳中求进，锚定全年目标任务，强化经济运行调度，铆足干劲，精准施策，奋力实现开门红、全年红。要统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，着力防范化解金融等重点领域风险，守住不发生系统性风险底线。要深刻领会“两个确立”的决定性意义，带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保党中央决策部署条条落实、件件落地、事事见效。

会议传达了学习了市纪委二次全会精神。会议强调，要把稳思想之舵，坚定理想信念，严守纪法规矩，牢牢把握全面从严治党政治方向。要坚持标本兼治，以“能力作风建设年”活动为抓手，全面做好案件查办“后半篇文章”，坚定不移把反腐败斗争推向纵深。要增强行动自觉，持续开展“以案促改”，保持对腐败的压倒性力量常在、强大势能常在，着力营造风清气正的政治环境。

会议研究了重大项目谋划储备和重点项目建设目标责任制考核工作。会议强调。（下转二版）

躬身入局·高台起势

【“十大战略”的省会实践】

② “文旅文创融合战略”篇(上)

源远流长“山河祖国” 涵养“文化郑州”之魂

本报记者 孙新峰 潘燕 左丽慧

团结一致向未来，奋斗实干启新程。

2022年是党的二十大召开之年，是省委实施“十大战略”开局之年，作为正在全力建设国家中心城市和更高水平高质量发展区域增长极的郑州，肩负着重大责任和使命担当。日前召开的市委十二届二次全会暨市委经济工作会议作出部署，以建设现代化国家中心城市为统领，锚定“两个确保”，全面开展“三标”活动，深入推进“十大战略”行动。这是新一年和今后一个时期郑州工作的总体要求，也是面向全市党员干部群众发出的总动员令。

为宣传贯彻好市委十二届二次全会暨市委经济工作会议，深入推进“十大战略”行动，本报推出“躬身入局·高台起势”【“十大战略”的省会实践】系列报道，全面深入展现“十大战略”所涉领域的推进举措和进展成效，凝聚起全市上下全力开局破题、奋力高台起势的磅礴动能。

什么是郑州？在不同人的心中，答案各有不同。

她，是大河之滨、黄河奔腾涛声中璀璨的明珠，是拂去3600年历史风沙的青铜铸鼎，是人文始祖黄帝故里，也是5000多年前河洛古国精美的骨质蚕茧——这些极具辨识度的烙印，汇聚成“山河祖国”四个相互独立又完整和谐的主题，令人深切感受到来自郑州文化宣言的自信与震撼。

这里是郑州！这片嵩山、黄河孕育的华夏文明发祥之地，诞生了福泽后世的人文始祖黄帝。（下转五版）

省委第一生态环境保护督察组继续下沉督察 力度不减久久为功 把生态环境保护好

本报讯(记者 裴其娟)昨日上午，省委第一生态环境保护督察组继续下沉登封市督察调研，督察组组长、省政府参事李和平对具体工作提出督导要求。

督察组采取徒步实地参观和听取汇报方式，对登封市大熊山抽水蓄能项目进行调研。该项目初拟电站装机容量1200兆瓦，电站静态投资额约70亿元，内容涵盖节能环保、水环境治理、水资源高效利用等领域，将为登封市实现能源结构调整、清洁能源产业发展、碳达峰碳中和等持续优化“十四五”能源结构、推动绿色发展崛起提供有力支撑。

在随后召开的座谈会上，李和平对登封市生态环境保护工作给予充分肯定。希望登封市进一步提升站位，提高认识，做到力度不减、工作不缓、久久为功。要总结经验，当好典型。要进一步压实责任，把生态环境保护好，利用好，发展好，进一步增强人民的幸福感。

督察组还对新密市战鼓山生态修复项目建设进展情况、郑州瑞泰耐材科技有限公司环保措施落实情况、新密市生活垃圾处理厂整改情况进行了督察。

“国家中心城市提质进位” 专家谈即日起开始征稿

学习贯彻全会精神 稳健前行开新局·书记访谈

2版

| | | | |
|---|--|--|---|
| <h4>大力发展养老事业 健全完善社会保障</h4> <p>——访郑州市民政局党组书记、局长冯明杰</p> | <h4>奋力推动城乡建设 事业实现新突破</h4> <p>——访郑州市城乡建设局党组书记、局长耿勇军</p> | <h4>让绿色成为高质量 发展的亮丽底色</h4> <p>——访郑州市林业局党组书记、局长司同义</p> | <h4>加快建设更高水平 开放新高地</h4> <p>——访郑州市商务局党组书记、局长张波</p> |
|---|--|--|---|